

# 筑梦新时代 五育展风采

## 旬阳市甘溪镇中心学校校园科技文化艺术节举行

本报讯(记者 陈飞波)5月28日,旬阳市甘溪镇中心学校举行“筑梦新时代·五育展风采”第23届校园科技文化艺术节暨社团成果展示活动。本次活动旨在全面落实立德树人根本任务,扎实推进五育并举,充分展示学校素质教育成果。

师啊妈妈》,快板《新时代 新风尚》等16个节目逐一精彩亮相。小演员们用惟妙惟肖、全情投入的表演牢牢抓住了观众的眼球,现场不时爆发出阵阵掌声。

活动现场,还集中展示了科技、绘画、书法等社团的教学成果,数百件艺术科技作品整齐有序地陈列在操场四周,引得家长和师生们驻足欣赏和拍照。

一位同学家长第一次参加这样的活动,激动地说:“和孩子一起庆‘六一’,我太开心了,为孩子们在活动中所展示的艺术素养和学校的素质教育成果点赞,感谢学校组织这样暖心的活动。”

该校党支部书记、校长谢洪波说:“本次展演活动,增进了家校互动,也为学生搭建了才艺展示的平台,更为校园文化增添了光彩和活力。”

## 西安高新区第四十六幼儿园 举办市集义卖活动



孩子们精心挑选心爱的商品。

本报讯(记者 张蓉 赵福生)5月27日,西安高新区第四十六幼儿园举办了一场“童趣时光 爱在童年”市集义卖活动。

活动现场,孩子们带来了各自精心筛选的图书、玩具、手绘书画作品和手工艺品等,参加本次义卖活动。孩子们或变身小摊主,或变身小顾客,体验推销、购物及“砍价”。当天,义卖活动共筹集善款

2983.8元,幼儿园代表孩子们把这笔义卖款捐给了西安市慈善会。

慈善会工作人员向幼儿园孩子们播放了慈善宣传片,让孩子们更深刻地了解慈善的意义和价值。孩子们用纯真的眼神注视着屏幕,心中种下了慈善的种子。家长们则纷纷表示,将继续关注和支持慈善事业,传承和弘扬中华民族的传统美德。

## 奇思妙想 玩转科学

### 西安市莲湖区第八幼儿园举办“六一”科技游园会活动

本报讯(记者 王佳)5月24日,西安市莲湖区第八幼儿园开展了“奇思妙想 玩转科学”庆“六一”科技游园会活动。

活动现场,家长为孩子们精心准备了许多精彩有趣的科学小制作和科学小实验,孩子们被各种奇妙的科技装置和小实验所吸引。“光影世界”“果蔬发电”“火山爆发”“空气炮”“跳舞的小蛇”“瓶子吹气球”“淀粉密信”“会跳舞的盐”“消失的颜色”等科学小实验,让孩子们感受了一场神秘而奇幻的科学旅行。

孩子们在丰富的科学小实验中,尽情体验着科技的奇妙魅力。回到班级后,孩子们依然兴奋地讨论着游园时的各种惊喜和



活动现场。

独特体验。

本次科技游园会活动,不仅让孩子们在玩中学,也增加了孩子们对科技的认知,更重要的是激发了孩子们对创新和探索的热爱。

西安市莲湖区第八幼儿园负责人表示,将继续倡导创新教育,为孩子们提供更多类似的科技活动,培养他们的科技兴趣,为他们的未来发展打下坚实的基础。

## 灞桥区举办“红领巾爱祖国” 庆“六一”主题队日示范活动

本报讯(赵英杰 记者 赵福生)5月30日,由共青团灞桥区委、灞桥区教育局、灞桥区少工委主办的灞桥区“红领巾爱祖国”庆“六一”主题队日示范活动,在灞桥区东城第三小学举行。

灞桥区教育局党委副书记陈清智,灞桥区东城第三小学党支部书记、校长张春梅,全区各中小学、街道中心校少先队大(总)队辅导员,

灞桥区东城第三小学中队辅导员及少先队员代表们参加了活动。

陈清智在致辞中祝贺全区少年儿童“六一”节快乐,同时向全区少先队员提出三点希望:锤炼品格,爱党爱国;刻苦学习,力求上进;强健身心,砥砺意志。活动现场,少先队员们表演了诗朗诵《七律·长征》,快板《传承延安精神 争做先锋少年》和合唱《祖国有我》。

# 以“体”育人铸特色 全面赋能促发展

西安市莲湖区星火路小学位于星火东巷1号,创建于1958年,学校占地8973平方米,建筑面积8266平方米。学校现有48个教学班,2393名学生。体育教师12人,其中有D级教练员2人、C级教练员1人,荣获“优秀教练员”称号2人,“西安市教学能手”称号1人。体育教研组获得2022年度校级“文明组室”光荣称号。学校始终坚持“健康第一”教育理念,让学生在体育运动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

一是强化“3+X”体育育人模式。坚持推进“3+X”模式的阳光体育运动,在体育课程设置上,紧扣“全学段”设置每周3—4节基础运动技能课程,包含田径、健康知识以及体操类等教学内容。通过课后服务、社团活动等多种模式,进行足球、篮球、跳绳等项目专项运动技能训练。

二是营造浓厚的体育育人氛围。学校



狠抓项目品牌,打造田径、跳绳名片。每年4月,学校“阳光体育”田径运动会拉开序幕;10月,“三跳”运动会如火如荼开展。每项比赛,都覆盖全校所有班级,比赛期间,围绕赛事同步开展课间操比赛、啦啦操展示、小报制作等一系列活动,做到“人人参与,人人有任务”。积极构建完善“武术

操、韵律操、体能训练、拉伸放松”的大课间活动模式,确保学生每天运动一小时。

三是赋能传统特色项目硕果累累。2021年在陕西省“百校百人100跳,万人百万庆百年”跳绳活动中获得最佳创意编排奖;2022年荣获西安市中小学生田径锦标赛(体传校组)获得团体总分第九名,其中女子铅球打破全市纪录;2023年3月荣获西安市中小学生田径锦标赛(体传校组)团体总分第六名的好成绩,其中刘远航取得铅球第一名;2023年4月荣获莲湖区中小学田径运动会小学组男子、女子团体双冠军;5月荣获西安市青少年田径锦标赛男子团体第二名,女子团体第三名;11月荣获西安市中小学生田径锦标赛(体传校组)团体总分第七名,甲组第三名,同时获得“道德风尚奖”;2023年学校获得西安市“田径”体育传统项目特色学校。2024年

学校获得陕西省体育传统特色学校。在2024年西安市青少年田径锦标赛中,学校成绩突出,其中朱研硕荣获男子未来之星组100米第二名,辛昱君荣获男子未来之星组铅球第二名。

让天赋出彩,把未来点亮。在星火,感受体育的魅力;在星火,发现更好的自己。让运动成为习惯,让生命更加精彩!

王佳



## 大手小手牵手成长 童真童趣点亮童年

### ——西安市莲湖区第八幼儿园举办庆“六一”文艺汇演



天朗气清,阳光明媚。在“六一”国际儿童节到来之际,莲湖区第八幼儿园举办了庆“六一”文艺汇演活动,家长们、老师们和小朋友们以一场精彩纷呈的演出,为这个特殊的日子增添了一抹别样的色彩。

演出开始前,王勤园长向一直支持幼儿园工作的家长表示感谢,同时向孩子们致以节日祝福,希望孩子们都拥有甜蜜快乐、无忧无虑的童年时光。

台上,悠扬的歌声、动感的舞蹈、奇幻的魔术、精彩的童话剧、绚丽的时装走秀、有趣的互动表演,吸引着孩子们新奇和惊叹的目光,赢得了台下阵阵欢呼;台下,候场的孩子们身着五彩斑斓的演出服,脸上洋溢着灿烂的笑容,宛如一群活泼可爱的小精灵。演出现场充满了温馨和欢乐的氛围,仿佛让大人也回到了无忧无虑的童年时光。

童年是五彩缤纷的,童真是水晶透明的,童趣是神话传奇的,童心是弥足珍贵的。本次文艺汇演为孩子们搭建了享受童年、分享快乐、一展风采的舞台,为幼儿创设了轻松、愉快的节日氛围,让歌声与微笑同在,让祝福与快乐同行。

王佳

